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О ..—  оП Е Р Е Д П Л А Т А
на „Буковину" виносить 

н на цілий рік 10 зр. — кр. 
і на чверть року 2 „ 50 „
!І місячно . . . .  1 „ — „ 
і{ для заграницї 20 рублів або

40 Франків.
і Поодинокі числа по 6 кр. !

в бюрі ґазет Л. Горовіца в 
і Чернівцях, ул. головна ч. 17. і

о - - -  оВ И Х О Д И Т Ь
I щ одня к р о л і неділь і ру- 

СКИХ СЬВЯТ О ГОД. 5 .  НО ПОЛ. і

Редакция і Адмінїстрация 
/ „Буковини" находить ся в і 
І Чернівцях (ул. Петровича ,

Ч..2.)
Оголошена приймав ся за j 

■' оплатою 6 кр. від стрічки; і 
!і а в „Надісланім" но 10 кр.
|і від стрічки.

„Зелена Буковина’1.
І. Коник „Православной Буковины.“

Сего року в мак» в числі 10-ім „Прав. 
Буковины44 читали ми, що „богоспасаемая 
старорусская партія, поеЬдЪвши вероятно 
отъ старости, даже рта не открываешь, 
дремлешь, если не сладко спишь44. До
кази, що оно так дійсно есть, нас зовсім 
вдоволили і переконали... З того часу не 
стало ся нічого такого незвичайного, по 
чім можна би пізнати, що староруска пар
тия на Буковині вже „не дремлешь.44 Бзяла 
вправдї „общество русскихъ женщинъ44 в 
свої руки, але в тім обществі завсїгди так 
бувало, що одна пані Матковска все про
вадила, а другі були для паради і для ти
тулів „касирши, контролорпіи, библіотекар- 
ши, секретарши44 і т. д. І тепер ледви чи 
буде инакше, бо в товаристві треба досить 
богато робити, а до того москвофіли, що 
привикли лише все нотувати і нічого на- 
томісць не ставити, ніколи не. були охочі. 
Так само но політичнім обществі „Народ
ная Рада44 нічого позитивного не можна 
сподївати ся, як се вирочім і сам п. Ко- 
заркевич, редактор „Прав. Буковины44, ви- 
сказан на зборах cero товариства.

Значить, старорусская „партія44 (кра
сна мені партия!) „если нс сладко спишь, 
то дальше дремлешь,44 і тілько ci обидна

2” ФРХІЇ РАНДЕЛЬ.
Повість з норвескою

ZBiUTeprieJIŁlwCSL.

(Дальше).

Передумував якийсь час над новелістичним 
з’ображенем родинних відносин, в котрім хотів 
представити цілу тоту шмінковану і облудну 
гниль та усю придавлену природність. Робив для 
себе нотатки, збирав типи і вражіня з давнїй- 
шого часу і з теперішного і зачав навіть пово
ди укладати материял. Чим більше роздумував 
над сими річами, тим більше переконував ся, 
що все тс никле, боязке, простакувате і дике у 
низших кляс походить тілько від утиску клас 
висілих, що спиняє їх порушати ся свобідно і 
піднести ся до нонятя краси. Они жиють для то
го в баговиню низького, бо їх туди спихають, 
але ті урядники, що так пнуть ся до власти, ті 
грубі великі купці, що пропадають за уживанем, 
ті облудні попи, стрійні, базарові дами, говіркі, 
ласі на пригоди панни, віроломні жінки і чоло
віки і як они там усі називають ся — они вже 
в ;крови мають гниль, се отвергай рак на су- 
снільностп, котрого трбба огнем випалити.

Єго власний досьвід житя поучав его до
статочно об тім, що таке — людскі пристрасти 
в своїй внутрішній-істоті, як они можуть в у- 
живаню лучити ся, розвивати ся і як їх можна 
використати. У него, правда, внвязало ся оно в

ся, що їх не бачить, бо все, каже, „не 
ведется откровенно, а нодпольнымт. обра- 
зомт. (способом)44, в наших часах „noc.it- 
дова.гь незамінний образь д'Ьствія тайного 
подкопьіванія основь св. православной 
церкви44...

Отже ті крайні і грубі способи на зни
щене православія діють ся „подпольнымъ 
образомъ.44 А хто такий іидпольнин спосіб 
придумав? Ну, розуміє ся: Рим і Поляки 
разом з єзуітами і „україноманами.44 А на 
що они cc придумали ? Для златинїзованя 
всхідної церкви. Що-жПолякам і Русинам 
з того прийде? Зовсім нїчо, а навіть шко
да, бо на думку „Прав. Бук.44 — „пре- 
муищественно для славянь католицизмі, 
означаешь отказт. отъ той культурной мис- 
сіи, якая предстоишь славянству.44 По 
яке-ж лихо Поляки і україномани, яко 
Славяни, зрікають ся сеї кульгу рпої мі
сій? А що думати про Чехів-католи- 
кін, чи они собі так само маловажать свою 
місию ?

Чи на думку „Прав. Буковины44 неї 
католики-Славяни, хоч їх є мі.гіони. дур- 
нїііші від її. Козаркевича, що не можуть 
зрозуміти своєї місиї і не зрікають ся ка
толицизму ? Але-ж се таке вузкоглядне і 
наівне становище, що, з него річ судячи, 
треба би всіх католиків-Славян зачислити 
між Німців і Французів, а не до Славян, 
лише длятого, що їм їх католицка церков

редактори рятують славу сі, вихвалюючи' 
себе що тижня або що дві неділя, як то 
они „сміло, мужественно, честно и неу
страшимо не допускають и никогда не до
пустить украйномановъ завести нашъ рус- 
штййгпродъ въ іезуитское и польское раб
ство.44 Нема кому їх похвалити, то хоч 
самі себе, бідолахи, величають...

В чім же видко ті всі гарні чесноти, 
ту сьмі.іість, хоробрість і неустрашимість 
н. пр. „Православной Буковины44 ? Відпо
відь коротка: видко сі в чисто Дон-Кішот- 
скііі борбі з вітряками. Видумає собі байку, 
що Поляки разом з єзуїтами і „україно
манами44 завзяли ся знівечити сьв. право- 
славіє і —- хоч цілими літами не діє ся в 
краю нічого такого, що сьвідчило би о ни- 
щеню православія — та Газета мимо того 
цілими літами торочить, що страх яка не
безпечність грозить иравославію!... Отеє 
той коник, на котрім безнастанно їздить 
„Православная Буковина44 і очивндно за 
ріжні циркові продукцнї на тім кони бере 
заплату.

Для викоріненя православія на Вуко- j 
вині — як читаємо в числі 19-ім „Прав. і 
Буковини44 — „предпринимаются крайній : 
и довольно грубый мЬры.44 Хто би думав, 
що ті крайні і грубі способи такі вже справ- 
дї грубі, що їх кождий бачить і палцем; 
на них може вказати. Отже ні! хоч они ' 
такі грубі, а сама „Прав. Бук.44 признає J

красу і тому з правом висвободженої індівідуаль- 
ности, але він хотів ужити елементів і все ви
вернути на бридку сторону, показати, як оно ви
дає ся під брутальною рукою, без ніжного, де- 

; лїкатного, естетичного прикрашеня.
Однак ішло дуже иоволи з зібранем тих } 

подробиць і з уложенем їх в сталі образи; тут 
І показало ея, що ему не достає давнїйшої пру- ( 
жиетости, тай і не спішило ея ему, він міг прецінь 
чекати, доки єго дух не збудить ся.

А потому зайшло иньше, що єго розсівало.
По перше мав він кілька сцен зі своєю ма

мою. Цілком супротив єго ожиданя мала пані 
Рандель по смерти свого мужа одну зі своїх 
більше сьвітских період, коли відкладала релігію 
на неділю і на заеїданя в товаристві. Не ма
ла нікого, на кого би переливала свою релі
гію, бо єї дївчина була така сама ревна сестрич
ка, як она, а опріч того мала она несьвідомо та
ке безбожне почуте, іцо доля лично з’бидила єї, 
видерши від неї мужа. Она дійсно відчувала 
свій вдовичий стан ; як прийшла між людий, вид
но було велику ріжницю.

Але коли призвичаєне загоїло легку рану 
сумуючої душі, почала нудити ся. Передумувала 
поважно над тим, чи не виїхати би до столиці 
і замешкати у Фріца. Але все таки то було тро
хи за утяжливо, а при тім так дивно, відривати 
себе від давнини, до котрої навикла. Зажила, ви
гідна жінка зросла ся з своїми відносинами і 
оселею.

„Мені здає ся, що моя самотина стає для

мене чим раз більше без змісту,44 нарікала одно
го разу на засіданні перед сьвяіцсником. „Ой, 
вірте мені, се страшна судьба, так без змісту, 
так без змісту!44

„Мусите читати щось доброго і пожиточно
го, моя добра пані. Як позволите, я пришлю вам 

і кілька книжок.44 І вій піолав їй нове видане от- 
( ців церковних Авґустнна і Кииріяна, а інші Ран
дель прочитала їх з сяким-таким інтересом; 
вправдї тогди за сьвятих були дуже дивні від
носини, але дуже поучаючі і покріпляючі.

Підчас того студіованя відвідав єї одного 
дня Педель Стенерзен, що прибув до своїх 
родичів у гостину. Уже єго поява зроби
ла на ної велике вражінє. Она бачила єго ио- 
сдїдгшй раз як хорошого, але трохи змарнілого 
і збурлакованого студента, але тепер виступав 
він з штивною, спокійною поотатею, в довгім 
сурдуті, в високій, чорній камізельцї і білій кра
ватці. А впрочім єго лице було худощаво і блі
де, немов переняте духом поважної боротьби, а 
погляд був досить ясний, але тяжкий і глубокий.

„Чую, що ти „лучшую часть44 вибрав, Не
дель, 44 сказала но першім нривитаню. „Правда, 
не будеш нїчо мати против того, що я говорю 
що ти до тебе? Се був хороший час, твоя мати 
оповідала мені.44

„Тяжкий був і рішучий, але закінчив ея 
прецінь так красно, що я не знаю, як маю дя
кувати Ногу за те,44 відповів Недель з вогким 

; поглядом, що був доказом єго отвертости. „Заду-
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так само дорога, як православним — пра
вославна!

Але дарма глядати у „Нравосл. Б у
ковині^ здорової льоґіки! Она-ж не для 
Буковини, а для Рослі мусить силоміць 
доказувати, що „небезпечність для сьв. 
православія на Буковині робить ся незви
чайно грізною і нема жадного сумніву, що 
заходи против православія на Буковині’ при
думані незвичайно хитро, доконують ся 
вперто і находять підмогу зі сторони силь
них міра cero44... Але коли-б редакторам 
„Нрав. Буковины44 прийшло ся на той 
хрест, який находить ся в заголовку їх 
Газети, присягнути по с о в іс т и , кого; 
вважають найбільшим ворогом православ-! 
ної церкви, хто підкопує повагу еї най
більше, — то они під грізьбою присяги 
певно сказали би дійсну правду, а іменно, 
що більша часть самого православного ду- 
ховеньства маловажить свою власну цер-, 
ков для цілий сьвітских і румунїзатор- 
ских.

Нині, пишучи о католицкій проиаґан-: 
дї, „Прав. Буковина44 бачить лише Рим, 
єзуітів, Поляків і україноманів ; нині ба
чить она, що передовсім ми, народовці, 
агітуємо против православного дтховеньства, 
а за духовеньством не бачить ніякої вини ; 
але та сама „Прав. Буковина“ иныними 
часами знала також „агітувати41 против 
православного духовеньства і „підковувати 
основи сьв. православія,44 коли — в хви
левім почутю справедливости — написала 
н. пр. раз в ч. 17 з минувшого року 
таке:

„Сумні, дуже сумні появи починають би
стро розповсюджувати ся в сторожинсцкім по
віті, особливо же в становецкім судовім окрузі. 
Майже вс і Волохи тутешного новіта, винивши 
кількох правдиво честиих Волохів, як также і 
їх ревні помічники волоокі нерекиньчики — при
кладають всіх сил, аби сей чисто руский повіт 
зволошити. І так пустили они в хід цілу руму- 
нїзацййну машину з єї численним апаратом, як

волоокі політичні урядники, учптелї-румунїза- 
тори і т  а к і - ж е с ь в я щ е н и к и, аби придбати 
племени Траяна чисельну більшість і щоби звер- 
бувати для ідеї dela Nistru раи’Іа Tisa (мрія 
поета Eminescu) з рускої крови і кости послуш
ник яничарів. Таке душехватство мотивують 
названі patres patriae тим, що рускі села стано- 
вецкого новіта, як Станівцї, Костпнцї, Кабин, 
Бобівцї, Драчинцї, Глинпцяі ир. б ули  кол и сь- 
то в о л о о к и м и . Коли то іменно було, іс т о 
рії я о тім  не з н ае, то можна хиба найти в 
апокрифічних ісгориях, написаних партийннми 
волоокими „ученими,44 котрі русьому народові! 
відказують права істнованя на єго рідній, нра- 
дїднііі буковиньскій землі. І наші румунїзатори 
поняли, де болестне місце в руского народа : 
они в з я л и  ся  за  р у м у н їз а ц и ю  єго н а 
р о д н и х  ш кіл .44

Порівнявши сей уступ з статею в 
числі 19 „Прав. Буковины44 з cero року, 
де зовсім безпідставно говорить ся навіть 
о виливі католицизму на буков, учителів і 
школи, а памнтаючи се, що gros інтелїґен- 
циї волоскої —- се також сьвяіценики,, 
меньше-більше всі такі румунїзатори, як ті 
в сторожинсцкім повіті,— прийдемо до та
ких висновків:

1. Православне духовеньство забуває 
на задачу своєї церкви і підкопує пова
гу еї.

2. БуКОВИНЬСКІ москвофіли підтриму- І 
ють румунїзацию, бо она здержує розвій 
руского народу — і в тій цїли упадок 
поваги православної церкви приписують 
безпідставно посторонним виливам.

3. На Буковині москвофіли ширять 
небезпечну нетолєранцию релігійну, забу
ваючи, що в Австриї вільно жити і като
ликам, зненавидженим москвофілами і ру- 
мунїзаторами.

4. З того всего бачимо не ніднольну, 
але явну роботу буковиньских москвофілів 
на шкоду церкви, народу і крані.

мую стати місийним проповідником,44 додав за-1 
раз по тім.

„Се-ж дуже гарно,44 сказала пані Вандель 
майже пестливо, перехиливши голову на бік. ■

І розуміє ся, незадовго прийшла, бесі
да на Фріца. Вже-ж знала пані Ранддьова 
властиво вже перед тим, що Фріц був таким, 
яких она називала при оцінюванні иньших і 
людий безбожниками, але аж тепер, підчас ду
шевного потрясена, що відчула при оновіданю 
Веделя про історию свого навернена, стало їй 
ясно, що єсть єї християньским обовязком, впли
вати на Фріца. Она складала мясисгі руки і пла
кала, і на неї найшов знову один з єї щирих на
падів релігійної ревности. Найгірше лякала ся 
того, що Фріц може мати одної ночи також такі 
гидкі привиди, як мав Ведель.

Длятого она поїхала до столиці і випові
ла ему промову на увічнене, але се помогло не 
богато. Фріц був приязний но Формі і як дити
на виминаючий, але навіть но могло бути бесі
ди про те, щоби она що небудь осягнула. Сиді
ла понад годину біля него на софі ; бо-ж він і 
урядив ся так красно і з комфортом і міг тут 
жити так хорошо і приємно, коби лише був 
евангелицко-лютераньского духа. Підчас того, як 
его напоминала, мала досить часу оглянути єго 
меблі, єго стоячий зиґар, єго образи, все було 
хороше, навіть зі смаком. Одно, що не подобало 
ся їй при оглядинах, була велика на-иів нага 
стать женщини на тлі темно-зеленої сукні в ку
ті комнати. Се нескромна гадка, твердила она. 
А Венера з Мільо не мала навіть рук, щоби вис
т е  підтягнути одіне.

Навернене не новело ся їй, і пані Рандель 
залишила на той раз надію.

„Отже ги зовсім не узнаєш своєї матерії,

Фріц,44 закінчила з міною справді нещасливою. 
Потім відвідали разом пана секретаря при ексие- 
диццї Юеля і поробили ще деякі орудки.

Але по вісьмох днях прибула знов. Зовсім 
забула сказати єму, що єго небіжчик батько єсть 
тепер в небі, а на смертній постели сказав ви
разно, щоби Фріц повернув назад на лоно цер
кви. Се стало очивидно вихідною точкою нового 
упімненя, бо єі запал і єї несупокій роздула на
ново розмова з сьвящеником, що їй приніс кіль
ка нових отців церковних.

Результат бук докладно той самий : „Отже 
ти не узнаєш зовсім своєї матери, Фріц !“ Але 
пані Рандель зовсім не спала була з тіла за тих 
вісім днів.

Однак від того часу жив Фріц в супокою, 
бо паш Рандель була дома надто занята вели
ким спором, що обертав ся коло того, чи ко
нечна евангелицко-лютераньска метрика в това
ристві для хорих дїтиіі на селі.

Що его боліло при тих старанях матери, 
було по найбільшій части те, що они приходили 
під условинами, що вимагали взглядности, і єго 
боліло дуже, що мусів супротив несупокою і 
смутку матери заховати ся відклонюючо. Розу
міє ся, він знав єї достаточно, щоби зрозуміти, 
що ся нагла ревність перейде знов скоро, але 
прецінь між ними отворила ся пропасть, котру 
він був змушений оставити отвором, хотяй і як
еє его боліло.

Було се неприємно, бо він думав уже, що 
раз на завеїгди заощадить єго від своїх релігій
них заходів.

Б тім часі ртало ся також, що всі нотатки 
до новелі звязав в один пакет і замкнув се до 
шуфляди, де мали тимчасово лежати.

Тому був винен доктор Роде.

Руска справа в Галичині.

Нашу гадку про нове руске політичне то
вариство в Галичині ми вже подали. Повстало 
оно, як нам доносять, таки головно на домаганє 
самого галицкого духовеньства. На мотиви осно
вана кидає сьвітло також промова референта 
статутів, про®. В. Поповского, котру тут по
даємо :

Рік 1890 становить важну хвилю в нашім 
народнім житю. Правда, уже 1848-го р., на за- 
зиц австрийского правительства, з’орґанїзувади 
ся Русини галицкі виерве до політичної дїяль- 
ности, але міжтим першим виступленем а по
діями з р. 1890 є значна ріжниця: 1848-ого р.
не була справа руска ані для правительства, 
ані — для самих Русинів ще вповні ясна, а 
крім того були Русини, та ще в часі безпосе- 
редного переходу від абсолютизму до иочатків 
житя конституцийного — до політичного житя 
дуже мало приготовані.

Рік 1890 становить з того погляду дуже 
важний крок наперед. В сім році звернуло ся 
правительство австрийске виерве до Русинів- 
народовцїв, а звернуло ся як-раз до тих між ни
ми, кого самі Русини-народовцї узнали тогди за 
найвідповіднїйщих і найгіднїйших. Русини-наро
довцї відкликнули ся на сей зазив, а відклнкнене 
їх знайшло дуже прихильний відгомін в цілім 
краю, як того доказом були численні адреси до
віри з всіх сторін краю. Тепер наконець осяг
нули були Русини-народовцї можність витрева- 
лої, а систематичної політичної діяльносте. 
Правда, можна було гаку діяльність вести і без 
зазиву правительства, і се в значній мірі справ
ді робило ся: — все-ж таки, і cero ніяк не 
можна заперечити, богато лекше і з богато біль
шим успіхом можна таку діяльність провадити 
тогди, коли правительство само від себе заявляє 
охоту зближенії і иорозуміня, ніж коли прави
тельство держить ся безучастно або опірно. 
Правда, зроблено опісля виступленю нослів-наро- 
довців в сонмі 1890-го р. закид, що виступлене 
се ослабило або й розбило рускі сили! Закид 
сей був і несподіваний і поясний ; ицстіодїи.тнтгй 
— по так многих адресах довіри, а також і 
длятого, що иоявив ся трохи за скоро, заки ще 
можна було як-небудь оцінити й провірити зга
дане виступлене; неясний був сей закид вже 
длятого, що одні відносили его до самого ви
ступлена, другі щойно до т. зв. нового курсу-.

<>

свої замітки до „способу друкована44 Фріца, як 
він сс називав. Твердив, що все єсть, розуміє 
ся, нужденне, але цивілїзация єсть рафінованою 
нужденностию, котру можна ще яко-тако знести, 
коли сама природа внроджує тілько первісну 
здичілість. А ся здичілість зі споду тисне ся В 
висші-верстви суспільносте і спонукує, що і 
•гота перемішує ся, та що цивілізована нужден
ність може стати брутальною.

коли Фріц зачав против того дисиутовати, 
випровадив Роде против ного ріжні докази з на
уки природної і етнографії: і ц0 найбільшій ча
сти не удало ся Фріцови відперти їх. Мало по
могло єму, що назвав остаточно Родого про
клятим аристократом.’4 Роде звернув поволі” очи 
на него і почесав уважно бороду;' фріц не ви
глядав також надто демократично, але скорше 
як вередливий attache, чим популярний радикал

„Отже ти справді демократ,44 сказав Роде 
з спокійніш усьміхом.

фріц засьміяв ся і перестав стругати нігті 
що на них звертав в нослїдних часах особ шву 
увагу. 7

Але коли розлучив СЯ з Родим, опустив 
єго легкий, байдужний вираз. Хотяй він власти
во не завагав ся в своїм переконанні, де ле
лій гь блуд, але прецінь тепер насунулись нові 
моменти, на які він перше но зважав; онн на
сіли мов мрачні плями на скінчений образ А 
онн мусїли перше зникнути. Коли справді було 
так, як казав Роде, і коли справді зіисуте зна
ходило ся так само у найдикших народів в пов
нім розвитку, хотяй звичайно приписувано єго 
тілько горіючій цивідїзациї, то було се нецело 
всім доказом на те, що все було в своїй сутії 
ще нуждеинїйше, як він сам собі виставляв
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Від 1890-го р. минуло 6 літ, а за весь тон 

час для позитивної політичної дїяльности не зро
блено у нас нічого. Ніхто навіть не веде якої 
небудь е в і д е н ц и ї  наших, хоч би й найваж- 
нїйших справ, они залягають або — полишені 
на чужу ласку, бо до cero сили одиниць за сла
бі й діяльність їх по неволі ограничае ся тісним 
кругом. Крім того має діяльність одиниць і сю 
недогоду, що противникам дає нагоду мішати сі 
одиниці з самою народною справою. А нрецї-ж 
основа дїяльности сих одиниць лишає ся прав
дива й непохитна навіть тогди, коли-б сі одини
ці при одній чи другій нагоді справді в чім гіо- 
хибили. Замісць стояти на сій основі і викори
стати єї — настав у нас час повного розладу й 
непорозуміня; у нас приходить до опозицийного 
єднана з людьми антинародними, зовсім без о- 
гляду на то, к о м у т о таке єднане одиноку ко
ристь принести може й мусить ? Чей же не на- 
родови, а ствердити се є о б о в я з к о м так са
мо, як глядати почину ДО 11*0 З И Т И В Н О І  ДІЯЛЬ
НОСТІ! на народній основі.

В парламенті переводжені були премногі 
важні справи, як реформа податкова, катастер і 
другі. Кожда, хоч би й найменьша Група послів, 
кожде сторонництво береже там пильно своїх 
інтересів, а чи се й про нас Русинів сказати 
можна? У всяких політичних справах можна йти 
або в порозуміню з правительством або й оно- 
зицийно, але нонеред всего треба-б над всіми 
тими справами п о п р а ц ю в а г  и.

Кожда діяльність в добрій вірі піднята му- 
с и т ь принести користь, она спонукає бодай 
противників до пильнїйшої нровірки власної дї
яльности й до усильнїйшої праці. Успіх діяль
ності! нашого товариства залежати-ме нонеред 
всего від нас самих.

одні звертались з ним до самих послів, другі 
до правительства (будьто Оно не додержало 
умови), а к о ж д и й  п р о т и в н и к  в ід м ін н о  
м о т и в у в а в  с е й  з а  к и д. Тимчасом ніяке по- 
розуміне тїснїйшого чи ширшого кружка людш'і 
не повинно і не може в нічім шкодити успішній 
внутрішній нраци загалу, — противно, зараз по 
вистуиленю в соймі 1890-го звернув сам н. Ро
манчук справедливо увагу на се, іцо тілько при 
усильній внутрішній ДІЯЛЬНОСТІ! принесе таке 
виступлене пожадані наслідки.

Бо-ж не досить звертатись до правитель
ства з жаданими й жалобами, треба при тім — 
1) о р ґ а н ї з а ц и ї ,  бо лише з з’орґанїзованою 
силою може і мусить всяке правительство чи
слити ся; 2) щоб таку орґанізяцию утворити, 
треба усильної п о з и т и в н о ї  праці, праці для 
п о з и т и в н и х  ц ілий , треба ті ціди найти і 
вказати, а суспільність і нарід певно тоді пі
дуть за провідниками. Лише при такій організа
цій й при такій усильній нраци для позитивних, 
ясних цілий можливе як е  н е б у д ь  відношене 
до правительства, чи порозуміне з ним, чи — 
коли-б треба — опозиция. Адже й при найліп
шім порозуміню мусять заходити й ріжницї и 
потреба річевої опозициї; адже і ті посли, що 
витревали на основі норозуміня з правитель
ством з 1890-го р. й дальше придержують ся 
его — виступили м. р. солідарно з и р н н ц и п - 
н о іо декларацией) супротив правительства.

Чи така орґанїзацийна її позитивна діяль
ність у нас по вистуиленю иослів-народовцїв з 
1890-го р. наступила — о сім здає ся у нас ні
яких сумнівів бути не може. Противно, велика 
часть народовців, враз з явними ворогами народ
ної справи, почали небавом рішучо виступати 
против власного діла, розпочалась у нас т. зв. 
сконсолідована опозиция. Опозиция сама но собі 
не була-б ніяким ще лихом, але у нас опозиция 
стала ся чисто о с о б и с т о  то, звернула ся про
тив кількох о с іб , що не хотіли опускати заня
того в 1890-ім р. становиска, а під позором опо- 
нованя правительству'— взяла собі ся онози- 
цня за виключну ціль сих кілька осіб. Замісць 
працювати хоч би п в опозицій позитивно, по
ставила ся опозиция себе для самої себе цїлию, 
а як була ведена, наііліншим доказом cero недав
нє віче в Станіславові, де б е з  в с я к о ї  и р я -  
м о і причини втягнено в зовсім невластивий єно-1 
сіб в дискусию особу найвисшого достойника 
рускої церкви в Галичині, хоч церков чейже 
найважнїйша й єдина загальна наша орґані- 
зация. __________ ____

Можна було цілком знеохотити ся. Коли 
взагалі можна буде прийти до кінця з тим оез- , 
нас гайним дослїджуванєм річнії ?

Тогди стало ся, що він замкнув свої за
писки.

З недостачі занята хотів тепер зложити 
державний іспит, хотяй загадував відложити се 
до весни, бо властиво був приготований тілько 
в декотрих предметах. Але він спускав ся на 
свою добру голову і свою добру намять, і справ
ді показало ся, що оно вистарчило.

Б тім довідав ся одного дня, що опорож
нено на університеті місце на стипендию. Се 
відповідало власне для него тепер, коли зробив 
іспит. Хотяй він не бажав зовсім вязати ся 
таким становищем, що вимагало взглядности, 
але старав ся о него власне тому, що був пев
ний, що ему не дадуть єго. Імеппо відколи він 
відійшов з ’редакциї '„Норвегії44, почало довкола 
него ставати тихо — безголосно. Ьму здавало 
ся, як би ішов в забуте, що его не згадують 
більше, як бувало перше ; зміркував, що се ле
жить у воздусї. А робота до іспиту додала ему 
нової охоти, виступити троха наперед.

Б єго кругах натякували, що він єсть 
відповідною особою і як нагла реакция по без
душній безчинности прийшло на него рішене, 
вести борбу, котрої надїяв ся по причині своєї 
кандидатури.

Тогди витягнув декотрі з естетичних роз
відок, що їх хотів колись видати книжкою. 
Перейшов їх і вибрав розправу про енцикльо- 
недистів: переконав ся, що она найліпше на
писана і досить подає нагоди до суиротивлень.

(Дальше буде).

н о в и н к I I.

Чернівці, дня 22-го жовтня 1896.

Краєвик президент ґр. Ґоес виїхав враз із 
жоною до Іалацу і Сінаї в Румунії, аби відвіда
ти свояків.

Товариство властителів реальностий в 
Чернівцях. Від давна вже відчували черновецкі 
властителі реальности!! потребу спільного норо
зуміня. Б Чернівцях лучає ся часто, що через 
малу ошибку виміряють податки, чи то державні 

: чи громадскі, за високо. Поодинокий чоловік 
[рідко коли розуміє ся в сих справах, отже без 
! надумувана платить ті податки з власного шко- 
j дою. Або кілько разів лучає ся, що до помешка- 
ня спровадить ся якась доси незнана партия і 
опісля не хоче платити чиншового ; ну і зачинає 
ся тяганина но судах і такі иньші клопоти. 
Коли-ж є товариство властителів реальностий, 
то має ся евіденцию над такими „честними“ 
партиями і кождий властитель дому буде стерег
ти ся, єго Припяти у свій дім. Додаймо ще, що 
таке товариство може відповідно заступати 
інтереси всіх властителів реальностий супротив 
властий державних чи автономічних, то стане 
ясно, що таке товариство дуже потрібне і хо- 
сенне. ПроФ. др. КляйнвеХтер, адвокат др. І'раб- 
шайд і нроФ. др. Бендер подали до правитель
ства перед двома місяцями відповідні статути 
такого товариства, а що доси нема забороню- 
ючої відповіді!, то основателї того товариства 
скликують перші загальні збори на неділю, дня 
28-го с. м., на 4-ту год. пополудни до салі лю- 
дової кухні в Чернівцях. Шкода з cero товари
ства для „невластителїв реальностий“ може 
вийти гака, що коли змовлять ся, жадати всюди 
грубого чиншу, то бідні люди не будуть мали 
навіть де мешкати. А мешканя в Чернівцях вже 
тепер дуже дорогі.

Шкірка з серни. До жида Мендля Ґольден- 
берґа в Чориавцї прийшов в неділю Дьордїй 
Лотоцкнй і хотів продати шкіру з серни. Ґоль- 
денберґ пізнав, що шкіра походить з одної кра
дежі! і заявив Лотоцкому виразно, що мусить се 
подати до відомості! жандармернї. Але се зовсім 
не настрашило Лотоцкого, бо він не лише готов 
був до крадїжи, але і до убійства. Тож но бо
гато надумуючись, заявив Ґольденберґови, що

коли донесе о всім жандармернї, то его убє. 
Жид видко перепудив ся такого відважного 
чоловіка і вопросив жандармерию о єго арешто
ване. Лотоцкого відставлено вже до черновецко
го суду.

Артистично-ФотоґраФІчний заклад Едварда 
Тшемеского у Львові при улици Третього Мая 
ч. 7 виконав дуже вірну ФОтоі'раФЇю 6. Е. кар
динала Сембратовича і з сеї ФотоґраФІї продає 
Фотодруки по 50 кр., а з онакованєм 70 кр. за 
один примірник. Сі Фотодруки знамениті, дають 
справді як найліпше сьвідоцтво о Фотоґрафічнім 
закладі Тшемеского. Можемо їх сьміло иоручитн 
нашим гр. кат. читателям в Галичині і Букови
ні і ми певні, що в пождім інтелігентнім домі 
сей Фотодрук найде ся.

Значні крадїжи. В Самборі арештовано поч- 
тову експедиторку Крамарчик, котра з ночто- 
вої каси дефравдувала 4.000 зр. таким способом, 
що Фальшувала почтові перекази і посилала гро
ші свому любовникови в Старій Соли, котрого 
також арештовано.—На підставі автентичного, а 
в невитодкований спосіб викраденого документу 
вибрав якийсь незнаний обманець в касі дирек
цій державних зелїзниць у Львові 6.000 зр. в 
цінних паперах, зложених яко кавция скільскої 
фірми братів 1 редль ; на нікого з персоналу зе- 
лїзничої каси не паде найменьший закид. — У 
Відни відобрав незнаний обманець на підставі 
СФалыпованого почтового переказу 12.000 зр. в 
іцадничій касі почтовій.

Нетакт бурмістра міста Відня. Перед кіль
кома днями вислала праска рада міска до відень- 
ского магістрату запитане в якійсь справі по 
чески. Бурмістр Відня, п. Штробах, звернув то 
ПИСЬМО без ВІДПОВІДІ!, тілько з увагою, що но 
чески не розуміє. Той Факт обурив членів нра- 
скої ради міскої і на оногдашнім еі засіданні був 
предметом нарад. Радний Бжезновский назвав 
то поступоване п. Штробаха нетактовним (Го
лоси; То радше безлично!) і поставив внесене, 
щоби на будуче від віденьскої ради міскої но 
ириніїмати жадних иисьм нїмецких. Бурмістр Іре- 
ґор також назвав поступоване Штробаха. нетак
товним і прирік заховувати ся в дусі предложена 
Бжезновского. Видко нічого не помогло, що під
час коалїцийного міністерства Молодочехн ішли 
рука в руку з антисемітами як найліпші при
ятелі.

Перший сніг впав сими днями в кариат- 
скій верховині, в наслідок чого воздух значмо 
постуденів. Б Солотвинї за Богородчанамн уі.ав 
дня 16-го с. м. такий сильний сніг, що лежав 
верствою но коліна.

Добродушний бурмістр. В Німеччині нере- 
їзджав один князь через своє мале князівство і 
і заїхав також до малого місточка. Очевидно 
устроено в єго честь велику параду, фєстин і 
пир. Підчас пиру повинен був після всяких пра
вил бурмістр виголосити якусь промову в честь 
князя. Але добродушному бурмістрови якось не 
приходило пічо на гадку. Аж вкінци єго сусід 
ему шепнув, що бурмістр повинен піднести до
бро жниво сегорічне, що край взагалі дуже ща
сливий і се все завдячує князеві!. Бурмістр встав 
з поважною міною і сказав : Мої наново, ячмінь 
cero року удав ся. (Славно! загули присутні.) 
Так єсть, мої панове, ячмінь дуже добре удав 
ся. (Славно! і веселість. Мала навза.) Також 
картоФЛЇ добре уродили ся. (Грімке славно!) А 
що картоФЛЇ добре удали ся, то взиваю вас клик
нути в честь князя: Наш князь нехай жне!“

Немилосердна мода. До чого вже нарискі 
дами не доходять в своїй погоні за все повні
шою окрасою своєї голови ?! Дорогі, рідкі цьвіти 
їм не вистарчали, тож взяли оя до птиць, каза
ли їх убивати і причіпляли до капелюхів. Але 
тепер їм і cero стало за мало, тож загадали 
прикрашувати свої капелюхи живими сотворі- 
нямн! Істнуе маленьке сотворіне, що иодабае на 
черепаху, але не є більше, як великий хрущ. Те со
творіне, знане під імям япаньский терапій, жило 
собі спокійно і мирно, аж нараз кільком пари
жанкам обридли хамелеони, котрих носили яко 
окрасу, ирнчіпили тераіііна на ланцуніку до 
сукні і носять его яко прикрасу. Невинне сотво
ріне має гарний панцир, до котрого нрищіїмює 
ся ланцушок, а ланцушок знов прищіилює ся 
іглою до ковнїрика сукні. Тепер можна в Пари-
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жи подибати дами, котрим по шиї лазить мате 
сотворінє! Не звати, над ким більше жалїти, 
над бідним хрущем чи над дотепними дамами.

ОООООООСШООООООЭСЭ

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и 11,

З  дня 22-го жовтня 1896 року.

Відень. (Зсісіданє. 21-го с. лі.) Палата при
няла § 1 закону о своїнї без зміни і приступила 
до наради над § 2. Заступник правительства 
секцийний радник Шварценав вступав ся за 
внесеним комісиї, що горожаньске право має ся, 

-коли через 10 лїт сидить ся в одній громаді. 
Опісля приступлено до розправи над пильним 
внесенем нос. II е р н е р с т о р ф е р а, щоби 
візвати міністра зелїзниць до науки підвладних 
орґанів, що вилгів на низших слугів зелїзничих, 
аби не приступали до законно позволених това
риств, нротивить ся засадничим уставам. АІінї- 
стер зелїзниць Ґ у т т е н б е р ґ  відповів, що 
доси слуги не жалували ся на такий натиск, 
хоч до cero мають безперечне право. Мінїстер 
скаже розслїдити подані випадки. Фаховий орі'ан, 
на котрий покликує ся внескоставець, перебор
щує, прибільшує і перекручує Факти. При зелїз- 
ницях потрібний строгий порядок, бо розходить 
ся прецінь о жите подорожник. Куда би се за
вело, коли-б слуги замісць своїх наставників 
слухали якихсь нартийних проводирів ? Дирек
тори зелїзниць мусять постарати ся о карність, 
очивидно зі строгим придержуванєм ся службо
вих приписів. Мінїстер не нротивить ся ІІИ.ІЬНО- 

сти. При голосованю відкинено пильність.

Відень. З нагоди срібного весїля одержав 
президент міністрів ґр. Баденї поздоровляючі 
телєґрами від цісаря і архикнязя Людвика Вік
тора. Зраня зложили желаня архикнязь Евгеній. 
міністри, динльомати, депутациї урядників і и.

Барі. Серед одушевлених окликів народу 
причалив корабель „Савея,“ на котрім були чор- 
ногорский князь, княгиня і княжни та італїянь- 
сі;ий нрестолонаслїдник. В костелі приступила 
наречена італїяньского престолонаслїдника, кня
гиня Олена, до католицкої церкви. Но торже
ственны службі Божій удали ся достойні гості 
на корабель на нир.
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Памятаите на Народний Дім
в Чернівцях!
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перше і одиноке р у с к е т о в а р и с т в о  
асекурацийне, и р и н о р у ч е н е  В сч . Д у 
х о в е  н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в .  М и т р , і П р е  о с ь  в. Еп. 
О р д и н а р и я т и в с і х  т р е х  г ал  и ц к н х 
Е и а р х і й ,  обезнечае будинки, скот, госпо
дареві знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках и р о т и в ш к ід  о г н е- 

в u х за можливо иайнизшого оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по 
ножарі, а договори виключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають ,,Дністровії" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвищій суми

ІІолїси „Дністра" приймав банк краввий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер" 
після веїх можливих комбинаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші уелівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаємного кредиту „Дністер", стова- 
ришенє зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностей, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягав ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступлений, приймають ся.

й пт йТ і  Отсим маю честь повідомити шановних від-
бирателїв, гостий і публику, іцо я перебрав істну- 
ючий доси ПІД фірмою
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(Приватна лїчниця операцийна)Д-РА ст. квятковского
емерит. оператора ц. к. хірург, клініки унїверситескої 

Бі.тьрота-Іуссенбавсра у Відни 
находить ся

в Чернівцях, у л и ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.
В справі ириниманя хорих і иньших інФОрмаций 

треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вініоф- 
Фера.) (59—100)

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ І ШКОЛІ
п о в и н н а  н а х о д и т и  с я

ЦНародописна карта
унраїньско-руского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„ІІросьвіта", а виконана в літографічнім закладі 

Андрія Андрсйчина у Львові.

К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и ,  накле- 
13 єиої вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
т *  а для членів „Просьвіти“ і передплатників 
"Т* „Зорі44 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе- 

*  ресилкою 3 зр. *
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(заснований 181АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести ІІІД 

моєю власною Фірмою

СТЕФАН ҐАІНА.
При сїіі нагодї складаю сердечну подяку 

за довіре, оказане так часто попередній Фірмі, і 
прошу уклінно, мати те саме довіре на дальше і 
для мене, при чім запевняю, що все старатиму 
ся задоволити шановних гостий добірними 
рами найліпшого сорта, низькими цїнал 
уважною услугою.

Прошу о часті замовленя і пишусь 
з иоважанем

С теп ан  Ґ а ін а .

ві, ринок ч.
„Просьвітї44 у Льво

Н аклад невеликий: к у п у іітєН аклад невеликий; купуйте 
чимскоріие!

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з  д н е м  Ь г ц  т а я  1 8 9 6  п іс л я  с е р е д н о * е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

Приходять П о ї з д и
ПОСПІШНІ особові мішані

Відходять
поспішні

II о і
особові мішані

д о  Ч е р н ів ц ів
З Відня, Кракова, Львова, 

Станїславова, Коломиї і 
Снятона ............................

З Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ............................

Ц 28

329

657 ' Ю28

912 юоо

5 5 0

523

з  Ч е р н ів ц ів

До Снятина, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . .

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б у к а р е ш т у .......................

317

12оз

9и

717

1 0 2 9  \ 5 3 8

1018 616

З Новоселиці, Садаґури . . j . | . . і . . 11 із І 9£0 До Садаґури, Новоселиці .
П і д ч е р к и е н і  ч и с л а  означують нору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейский чає

ч ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзпици є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 г 
дерновецкім 12 год. 44 мінут.

430 621
ріжнить ся від 

од. 36 мін., а на

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а 1* в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Ради14 в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича,


